

В среду, 30 сентября, с 11-00 до 12-00, состоится «прямая линия», посвященная развитию бизнеса в Ялуторовске. Глава города Вячеслав Смелик и представители федеральных служб и ведомств ответят на вопросы предпринимателей. Задать вопросы представители бизнес-сообщества могут по телефону 2-02-99.

В летние каникулы
молодёжь не сидела без дела. > 2
1337 ребят заработали
карманные деньги

Тематическая
страница > 3
«Сад/огород»: >
осенние хлопоты

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 113 (14606) Вторник, 29 сентября 2015 г.

Меняемся к лучшему!

Вниманию жителей города Ялуторовска и Ялуторовского района!
30 сентября, с 11-00 до 12-00, состоится телефонная «прямая линия» с начальником Межрайонного управления социальной защиты населения (г. Ялуторовск, Ялуторовский и Исетский районы) **Евгенией Витальевной ЛЕБЕДЕВОЙ**. Задать вопросы можно по телефону 2-05-64.

ДЕЛА И ДУМА

Бюджет полугодия исполнен

Анатолий МЯСНИКОВ

План первого полугодия 2015 года по доходам выполнен на 108%. В казну города поступило на 7,6 миллиона рублей больше, чем ожидалось.

Профицит отмечен по таким позициям, как единый доход на вмененный налог, налоги на имущество и на доходы физических лиц, продажа земельных участков, штрафы. Об этом на заседании Думы сообщила председатель комитета финансов администрации города Нина Зобнина.

Дума назначила на вакантную должность председателя контрольно-счетной палаты города Татьяну Ляпунову.

Депутаты также рассмотрели вопросы об итогах летней оздоровительной кампании и занятости несовершеннолетних и о готовности учреждений образования к новому учебному году.

Внесены некоторые изменения в Устав города чисто технического характера.

Парламентарии также наградили почетными грамотами и благодарственными письмами некоторых ялуторовчан и утвердили план работы на IV квартал текущего года.

НОВОСТИ

Скажи, что думаешь о бизнесе

(Соб. инф.)

Участники координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства, который состоялся 25 сентября, единогласно поддержали идею проведения Недели предпринимательских инициатив главы города Вячеслава Смелика.

Свои предложения как представители предпринимательского сообщества, так и горожане могут направлять с 28 сентября по 5 октября заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову. Это можно сделать, позвонив по телефону 8-904-493-61-25 либо направив письменное сообщение на электронную почту strelnikovsa58@mail.ru.

Итоги Недели предпринимательских инициатив будут подведены после 5 октября, сообщили в администрации города.

Вниманию жителей Ялуторовска!
В среду, 30 сентября, с 11-00 до 12-00, проводится «прямая линия» с председателем комитета по культуре и туризму Администрации города **Еленой Викторовной НИКОЛАЕВСКОЙ**. Задать вопросы в области культуры и туризма вы можете по телефону 3-12-29.
Администрация города

ФИЗКУЛЬТ-УРА!

Бегом к рекордам



На дистанции - самые юные



Готовность номер один...

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Традиционный легкоатлетический пробег, приуроченный к областному Дню здоровья, собрал на площади Победы более шестисот сорока спортсменов от пяти до семидесяти лет.

Организаторами мероприятия выступили Центр по спортивно-физкультурной работе совместно с администрацией города.

С самого утра началась регистрация, и уже судя по ней стало понятно: денёк будет «жарким». Спортсмены были на позитиве и в хорошем настроении.

В своих возрастных группах любителям легкой атлетики предстояло осилить дистанции на 200, 400, 1000 и 5000 метров. Начали с самых маленьких - детсадовцев. Малышей оказалось так много, что их пришлось «разводить» на несколько потоков. Самой многочисленной командой - 34 человека, выступил детский сад № 5.

Первыми на старт вышли девочки. Взмах флажка судьи - и юные спортсменки ринулись вперед. В одном из забегов

первой финишировала Лиза Кукушкина из Центра развития ребёнка.

- Участвуем первый раз, - говорит мама Наталья, - старший сын-девятиклассник активно занимается легкой атлетикой и хоккеем, а теперь и дочку решили приобщать к спорту.

А вот шестилетний Арслан Мадаминов из «второго» детсада в подобном кроссе уже не новичок. Пробежал неплохо. Это и понятно: мальчуган занимается и бегом, и физической подготовкой, посещая секцию дзюдо в ДЮСШ.

Победу среди малышей одержали Рита Скачкова и Андрей Костамаха.

Немало пришло и учащихся начальных классов. За них мамы и папы переживали не меньше, чем за малышей-детсадовцев. Вместе с второклассником Димой Моториным, всячески его подбадривая, преодолели дистанцию мама и младшая сестрénка.

- Когда ноги подрастут - тоже побегу кросс, - с улыбкой констатирует шестилетняя Настя.

Активное участие в Дне здоровья приняли работники многих предприятий и учреждений города. К примеру, дружной

компанией пришла команда ООО «Юнигрэйн». Не смотря на то, что это их дебют в подобных соревнованиях, результаты порадовали. Дмитрий Яковлев занял первое место, а Никита Шапошников и Елена Нуруллина стали вторыми.

На самую длинную, пятикилометровую, дистанцию вышли школьники с шестого по одиннадцатый классы и взрослые. Большинство из них не первый год занимаются физической культурой и спортом, а у многих - серьезные заслуги в области спорта. Так, ученица 11 класса школы № 3 Алина Курганова, воспитанница тренера ДЮСШ Олега Русакова, после участия в соревнованиях УФО получила два первых взрослых разряда за бег на полторы и три тысячи метров. А ещё

в беге на полтора километра в своей возрастной группе она установила рекорд города, который никто не мог побить с 1979 года. И на этот раз она заняла победное место в своей возрастной группе. Не отставали и ветераны спорта. Среди таких - Виктор Матушкин. В своё время он выступал в конкурсах профмастерства и на лыжных соревнованиях за родной ОВД, где отслужил 38 лет. Легкой атлетикой коренной ялуторовчанин занимается с детства и без занятий спортом не представляет своей жизни. До сих пор ездит, и довольно успешно, на всевозможные состязания. В нынешнем забеге он занял второе место.

Активное участие в кроссе приняли ребята и взрослые с ограниченными возможностями здоровья. Так, только из специальной школы № 6 бежало 24 ученика. Первых мест в этой категории удостоены: Наталья Новосёлова, Вероника Речкалова, Николай Иванов, Дмитрий Дереча, Олег Суровцев и Рустам Загидуллин.

По домам спортсмены разошлись далеко за полдень. Все победители и призёры отмечены грамотами Центра по спортивно-физкультурной работе, памятными подарками и денежными сертификатами.

В АДМИНИСТРАЦИИ

И поработали, и отдохнули

Светлана НЕЧАЕВА

Летнюю оздоровительную кампанию признать успешной, - к такому выводу пришли участники заседания городской межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних под председательством заместителя главы города Ольги Губачёвой.

О прошедшем лете отчитались представители городских комитетов, а также полиции и областной больницы № 23. В большие каникулы в городе работало семь лагерей с дневным пребыванием детей, пять из них в школах, два - в учреждениях дополнительного образования. Их посетило почти 1400 ребят, 300 из которых - находящиеся в трудной жизненной ситуации. Пять смен было открыто в загородной «Розе ветров», где побывали 517 человек, не только наши, но и девочки и мальчики со всего юга области.

Вечерами в разных микрорайонах города работали 19 площадок по месту жительства, на которых своей досуг провели бо-

лее 2470 юных ялуторовчан. Более двух тысяч детей этим летом побывали в однодневных, многодневных походах, на различных экскурсиях.

Несмотря на лето, около 950 школьников продолжали заниматься социально-значимым делом: участвовали в волонтерском движении, работали вожатыми, трудились над научными и другими проектами...

Не остались без внимания дети из семей социально-незащищённых категорий. На базе школ и учреждений молодежной политики городской КЦСОН открыл филиалы дневного пребывания, три отделения - в самом центре. В них за лето отдохнуло более 400 девочек и мальчиков. Ещё 17 несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья прошли реабилитацию и санаторно-курортное лечение в центрах «Родник» и «Пышма».

В городском саду и центральной городской библиотеке работали досуговые площадки. Порядка семи с половиной тысяч ребят и родителей посетили более ста спектаклей и концертов, цирковых представ-

лений. Не отставала и детская школа искусств, организовав за большие каникулы 130 выставок и концертов.

Как и в прошлые годы большое внимание уделялось трудоустройству подростков. В первую очередь работали несовершеннолетние из малообеспеченных семей и состоящие в «группе особого внимания» - более 90 человек. Всего же за три летних месяца смогли заработать карманные деньги 1337 ребят.

Врио начальника подразделения по делам несовершеннолетних Елена Сычёва, докладывая о ситуации с подростковой преступностью, отметила, что благодаря профилактической межведомственной работе количества совершённых правонарушений, в сравнении с прошлым летом, снизилось. Тем не менее без эксцессов не обошлось: десять подростков совершили девять преступлений.

Выслушав все предложения и замечания, члены совета определили задачи на следующую летнюю оздоровительную кампанию.

Праздничный вечер для почтенных людей

Татьяна КУРЫНОВА



Итоги работы в третьем квартале по вопросам повышения качества жизни пожилых людей, проживающих в районе, обсудили на заседании межведомственной комиссии.

Участников совещания проинформировали о мероприятиях, проведенных для ветеранов Великой Отечественной войны

и тружеников тыла учреждениями культуры и досуга; об обеспечении мер социальной поддержки пожилых граждан, доступности качественного медицинского обслуживания, снабжения лекарственными и техническими средствами реабилитации, санаторно-курортным лечением.

С 28 сентября по 3 октября в рамках областной акции «Пусть осень жизни будет золотой!» в сельских поселениях пройдут праздничные вечера, развлекательные программы для граж-

дан «золотого» возраста. С 15 сентября по 5 октября проходит молодежная акция «Забора», в рамках которой волонтеры оказывают социально-бытовую помощь ветеранам и пенсионерам.

В рамках акции «Азбука добра» в День пожилых людей молодежь, работники культуры, активисты добровольческих отрядов поздравят виновников торжества на дому.

Шестьдесят представителей старшего поколения получат к празднику подарочные наборы.

БУДЬ В КУРСЕ

Специалисты подтвердили: клиент всегда прав

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Руководитель тюменской школы гостеприимства и сервиса Ирина Косогорова провела в Ялуторовске обучающий семинар «Клиентоориентированность и сервис при взаимодействии с клиентами».

Её пришли послушать представители предпринимательского сообщества, сетевых компаний, ресурсоснабжающих организаций, сотрудники администрации города и федеральные служащие.

Свою беседу Ирина Косогорова построила на вопросах развития сервиса в бизнесе и учреждениях, не раз подчеркнув, что во главу угла нужно

ставить интересы клиента. Она остановилась на характеристиках сервиса, отметив, что он носит субъективный характер, поскольку все люди разные. Обратила внимание зала на необходимость командного стиля работы сотрудников всех подразделений - от руководителя до охранника. Отметила возрастающую роль муниципальных и федеральных служащих в предоставлении государственных услуг. Предупредила о последствиях плохого сервиса.

По словам Ирины Косогоровой, в современном мире на-



Ирина Косогорова делится опытом работы

метились определенные тенденции, которые нельзя не учитывать при работе с клиентами. Это и исчезающие границы между территориями, странами, национальностями, и всё возрастающие патриотизм и надежды на власть, увеличивающаяся конкуренция. Люди сегодняшнего дня высоко ценят время, и жизнь при этом уходит в интернет. Ощущается и нехватка положительных эмоций.

Всё это Ирина Косогорова просила учитывать при работе с клиентами.



Конспекты пригодятся в работе с клиентами

БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ДЕПУТАТА

Героический труд - быть воспитателем

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Благодарственные письма от депутата Тюменской областной Думы Николая Токарчука получили в канун своего профессионального праздника шестнадцать дошкольных работников.

По такому поводу виновников торжества собрали в конференц-зале городской администрации. Самые тёплые слова признательности выразила заместитель главы города Ольга Губачёва. Добрые пожелания прозвучали и от областного парламентария, который пятый год координирует проект «Детские сады - детям» партии «Единая Россия».

- Ваш труд можно назвать в какой-то степени героическим: в любую погоду - будь то зной или мороз за 40, родители ведут в детский сад малышей. Спасибо за теплоту сердца, которую вы ежедневно дарите своим воспитанникам, -

сказал Николай Анатольевич. Под громкие аплодисменты собравшихся он вручил сотрудникам дошкольных учреждений благодарственные письма, цветы и памятные подарки.

Среди награждённых - как опытные стажисты, проработавшие в отрасли по 20 и более лет, как, например, Ольга Терещенко, Ольга Куталовская, Татьяна Иванова, так и молодые перспективные педагоги: Алёна Фоминова, Ольга Лукьянова и другие, беззаветно преданные своему делу и посвятившие себя воспитанию и развитию дошколят.

В этот же день Токарчук побывал с рабочим визитом в детском саду № 2, где требуется замена окон. В яслях, пищеблоке и других группах они пришли в негодность, а на носу зима. Внимательно осмотрев полусгнившие рамы и подоконники, Николай Анатольевич пообещал помочь в решении этой проблемы.

ОФИЦИАЛЬНО

Об избрании председателя Думы Ялуторовского района

В соответствии с пунктом 1 статьи 19 Устава муниципального образования Ялуторовский район, статьей 65 Регламента Думы Ялуторовского района, руководствуясь итогами открытого голосования по кандидатурам на должность председателя Думы Ялуторовского района, Дума Ялуторовского района РЕШИЛА:

1. Утвердить итоги голосова-

ния по избранию председателя Думы Ялуторовского района.

2. Считать избранным на должность председателя Думы Ялуторовского района депутата Григория Ивановича Моторина.

Григорий МОТОРИН,
председатель Думы
Ялуторовского района
(Решение № 2
от 29 сентября 2015 г.)

Об избрании Гильгенберга Андрея Соломоновича на должность главы Ялуторовского района

В соответствии со статьей 27 Устава муниципального образования Ялуторовский район, решением Думы Ялуторовского района от 20 августа 2015 года № 59 «О конкурсе по отбору кандидатур на должность Главы Ялуторовского района» и результатами голосования Думы Ялуторовского района по кандидатурам, представленным решением конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы Ялу-

торовского района от 10 сентября 2015 года № 2, Дума Ялуторовского района РЕШИЛА:

1. Избрать главой Ялуторовского района Андрея Соломоновича Гильгенберга.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования.

Григорий МОТОРИН,
председатель Думы
Ялуторовского района
(Решение № 4
от 29 сентября 2015 г.)

А Я ДЕЛАЮ ТАК

И кабачки, и баклажаны

Икра «заморская»

Вам потребуется: 3 кг баклажанов, по 300 г болгарского перца, лука репчатого, помидоров, зелень кинзы, петрушки или базилика, 12-14 зубчиков чеснока, 100 мл растительного масла, сахар, соль, перец - по вкусу.

Баклажаны помыть, разрезать вдоль на две части, выложить на противень и смазать срезы растительным маслом. Запекать в нагретой до 230-250°C духовке 25 минут. Мякоть баклажанов порубить ножом. Лук очистить и мелко порезать. Перец вымыть, удалить семенную камеру и порезать маленькими кубиками. С помидоров снять кожицу и натереть на крупной тёрке или измельчить в блендере. В толстостенной посуде разогреть растительное масло. В масло выложить лук и обжаривать около двух минут. Добавить перец и обжаривать, помешивая, пять-семь минут. К луку и перцу добавить помидорную массу, перемешать и готовить на слабом огне минут пять. Добавить мякоть баклажанов, перемешать и тушить, периодически помешивая, пять-семь минут. Чеснок очистить и пропустить через чесночный пресс. Зелень вымыть, обсушить и мелко порубить. К баклажанам добавить чеснок, зелень, соль, немного сахара, перец. Все перемешать и тушить не более семи минут.

Горячую икру разложить в стерилизованные банки и прикрыть стерилизованными крышками

(не укупоривать). Банки с икрой поставить в кастрюлю с тёплой водой, воду в кастрюле довести до кипения и стерилизовать 10-15 минут (время из расчета на пол-литровые банки). Банки закатать и хорошо укутать до остывания. Хранить икру в прохладном месте.

Лечо по-венгерски

Потребуется: 1,4 кг зеленого сладкого перца, 600 г помидоров, 2 головки лука, 80 г свиного жира, 50 копченого шпика, 5 г паприки, соль по вкусу.

Стручки зелёного перца очистить и нарезать вдоль на восемь частей. Помидоры на несколько секунд опустить в кипятки, затем в ледяную воду, очистить от кожицы и нарезать четвертинками, лук - полукольцами. В кастрюлю положить жир и поджарить на нем нарезанный мелко кубиками шпик до прозрачности, высыпать лук и подрумянить до золотистого цвета. Добавить паприку, размешать и выложить в кастрюлю нарезанные помидоры и перец. Посолить и тушить на сильном огне. Когда часть жидкости выпарится, накрыть крышкой и убавить огонь. Тушить до готовности.

К готовому лечо можно добавить сосиски или колбасу, а можно в начале тушения всыпать немного риса. В качестве заготовки на зиму этот рецепт лечо мало подходит, но можно попробовать простерилизовать банки с полчаса.

Уважаемые читатели! Поделитесь и вы своими вкусными рецептами.

СЕЗОННЫЕ РАБОТЫ

Последнее дыхание лета

Для начала выполните все сорняки, соберите опавшие листья, сухие стебли растений.

Обратите особое внимание на своевременную уборку опавших плодов: в них нередко таятся многочисленные вредители, которые со временем уйдут в почву, чтобы весной дать начало новой популяции.

Весь опад с фруктовых деревьев, листья и большие ветви утилизируйте.

В сентябре самое время обрезать отцветшие многолетники: дельфиниум, колокольчики, лилейники, ирисы, флоксы, дицентры, астрацию. А вот пионы, астильбы и многие сорта хост сохраняют декоративный вид довольно долго, и обрезку этих растений проведите по мере его потери, а не по четкому расписанию.

Не стремитесь быстро «оголеть» сад: пусть он ещё немного порадует вас буйством красок. Так, например, не нуждаются в обрезке живучка, чабрец, зеленчук, иберис, злаки.

До поздней осени украсят ваш участок многолетние хризантемы, а также клопогон, гелениум, вербеник клетровидный, физалис, очиток видный, астры, синеголовник, мордовник, однолетние сухоцветы, амарант, скабиоза.

Если декоративный сад осенью еще сохраняет свою привлекательность, то огород отправляется на заслуженный от-



ствольных кругах деревьев. А вот к обработке земли под кустарниками нужно подойти индивидуально: например, грунт под смородиной можно копать глубоко, а малина предпочитает деликатную поверхностную обработку.

Побелка стволов деревьев - ещё одно немаловажное мероприятие, которое завершает комплекс работ по подготовке плодового сада к зиме.

Существует заблуждение, что делать это нужно весной. Однако именно белёные с осени деревья меньше подвержены морозам в январе-марте. А чтобы осенние дожди не смыли побелку, в извёстковый раствор нужно добавить красную глину и казеиновый или костный клей.

Немало хлопот доставит и пруд. Декоративные водоёмы, размер которых в диаметре достигает не более 20 м, а глубина не более одного метра, необходимо осушить. Не забудьте предварительно отключить и убрать в тёплое помещение всё оборудование (подсветку, насосы, фильтры и трубопроводы), а также поместить в отдельные ёмкости растения и перенести их на зимнее хранение в подвал. Резервуар водоема необходимо очистить от мусора и тщательно вымыть стенки, а затем снова наполнить водой на две трети.

Во второй половине сентября убираем капусту, тыкву. Поклонники натурального хозяйства могут заложить компост под зиму. Те же, кто сделал это раньше, подкармливают уставшие растения питательным продуктом или, как говорят, «чёрным золотом» из компостной кучи. В осенний период не следует забывать и о внесении удобрений. Откажитесь от азотных, так как они стимулируют рост. Для осени подходит любая органика: навоз, перегной, торф. Калий придётся «по вкусу» газону, а комплексные удобрения оценят плодово-ягодные культуры. Особого внимания заслуживает подготовка деревьев к зиме.

Обрежьте ремонтантную малину (у обычных сортов вырезайте только отплодоносившие стволы, а молодые укоротите до одревесневевшей части).

Чтобы корневая система растений дышала «полной грудью», - взрыхлите почву в при-

ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ

Цветочное царство Лидии

До самых заморозков палисадник и ограду семьи Решетниковых из Петелино украшают многочисленные цветы.

День для трудолюбивых супругов, как и для многих селян, начинается ранним утром. Нужно и корову подоить, и живность накормить, и в огороде поработать. А Лидии Павловне ещё и на работу сходить. Она хоть и на заслуженном отдыхе, трудится медиком на предрейсовом осмотре водителей.

Цветы в их усадьбе растут везде. Их возле дома Решетниковых видно издалека. И в ограде гостей радуют многочисленные представители флоры. Несмотря на сентябрь, здесь всё ещё благоухают петунии, лобелии, портулак, гвоздики, бархатцы, лаватера, астры и многие другие цветы. Эту недолговечную красоту Лидия Павловна создаёт много лет. Говорит, что приучила её к этому мама, которая в своё время была заядлой цветочницей.

Осенью супруг Геннадий Иванович привозит землю для рассады. Огородница её просушивает



Супруги Решетниковы

ет, тщательно просеивает от комочков, поскольку многие цветочки лучше всходят в обработанной почве. Уже в начале марта появляются первые всходы. И не только цветов, но и тепличных сортов овощей.

На дворе конец сентября, почти все плоды уже убраны в зимние закрома. Особенно много уродилось нынче тыквы и кабачков. Этим летом в теплице среди вьющихся вверх плетей удивляли томаты чёрного цвета. Этот необычный сорт так и называется - «Чёрная гроздь», его огородница купила во время паломнической поездки в Троице-Сергиеву лавру.

- Уже несколько лет говорю себе: всё, на будущий год не буду сажать столько цветов, - признаётся Лидия Павловна. - Но как только наступают весенние деньки, мнение моё меняется. Эти хлопоты приносят мне радость. Люблю работать на земле, а когда вижу результаты своих трудов - вдвойне приятно. Думаю, пусть и люди любят. Нередко и с подругами Любовью Адаевой, Галиной Решетниковой, Валентиной Сычёвой и другими общаемся на эту тему, делимся советами, рассадой, семенами...

А полюбоваться действительно есть на что. Кроме множества

клумб, разбитых по всей ограде, здесь есть уютная беседка со скамейкой и садовыми качелями и даже небольшая детская карусель. В вазонах и горшках - цветы. Всё лето атели в ящиках ярко-малиновые портулаки и многоликие нежные петунии, синие, фиолетовые, красные лобелии, стройные ряды шафранов и бархатцев. А на лавочке возле крылечка нежились на солнышке обычные домашние герани. Эти нехитрые растения наша героиня особенно любит.

Гордость хозяйки - небольшая аллея из восьми кустов роз разных сортов и расцветок. Время от времени, если выдаётся суровая зима, некоторые прихотливые красавицы замерзают, но Лидия Павловна не отчаивается - высаживает новые кустики. Они размещены возле самого забора, так, по словам цветочницы, их легче укрывать на зиму.

Каждое лето в гостеприимный уютный дом приезжают внуки. Их у Решетниковых шестеро. Пять из них - девочки. Старшая Валерия, да и все остальные, включая даже пятилетнего Гришу, помогают бабушке и дедушке в огороде. Полют траву, поливают, ухаживают за клумбами. Это, как говорят Решетниковы-старшие, для ребятшек полезная трудотерапия.

Несколько раз супруги участвовали в районном смотре-конкурсе «Ветеранское подворье» и заслуженно занимали призовые места.

Есть у четы ещё одна забота. Лидия Павловна - староста местного храма. И на его территории всё засажено цветами. А Геннадий Иванович там же ухаживает за зелёными насаждениями. Так что работы у них и помимо дома хватает.

